

中央军委办公厅

印发新修订的《军队共青团工作规定》

新华社北京7月21日电 中央军委批准，中央军委办公厅近日印发新修订的《军队共青团工作规定》(以下简称《规定》)，自2022年8月1日起施行。

新修订的《规定》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，着眼强化军队团组织的政治属性、充分发挥军队团组织的功能作用，对军队共青团工作进行系统规范完善。

新修订的《规定》共9章66条，修订内容主要是贯彻落实习主席在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神，把握共青团组织的地位作用，明晰军队团组织的职责使命；针对不同类型部队实际，系统规范军队团组织的设置原则和要求，细化明确共青团委员会、团总支委员会、团支部委员会的产生方式和任期等；适应信息网络时代新要求、团员青年新特点，明确军队团组织应当开展的主要活动、把握的工作要求；贯彻从严治团要求，规范完善发展团员、推优入党、表彰和处分等团务管理；着眼服务能打仗、打胜仗，规范军队共青团的战时工作；围绕加强党组织对军队共青团工作的领导，规范党建带团建的制度机制，确保组织健全、制度落实、活动经常、作用明显。

尤权在辽宁调研时强调 做好统战领域防范化解风险隐患工作 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社沈阳7月21日电 7月20日至21日，中共中央书记处书记、中央统战部部长尤权在辽宁调研时强调，要以习近平总书记关于加强和改进统一战线工作的重要思想为指导，做好统战领域防范化解风险隐患工作，为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境作出积极贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

尤权来到沈阳市浑南区、沈河区、皇姑区，深入民营企业、惠企智慧平台，了解民营企业发展和统战部门助企纾困情况；走访宗教活动场所，调研推进我国宗教中国化实践成果。

调研期间，尤权主持召开部分省区统战部长座谈会，围绕防范化解统战领域风险隐患听取意见建议。尤权指出，党的二十大是党和国家政治生活中的一件大事。统战工作是政治工作，肩负政治责任。要扎实做好迎接党的二十大胜利召开相关工作，特别是防范化解风险隐患工作。

尤权强调，各级统战部门要站在维护党的执政安全的高度，充分认识防范化解统战领域风险隐患的极端重要性，进一步增强忧患意识和工作的预见性、主动性，以“时时放心不下”的责任感，加强对各类风险隐患的研判和防范，为党委和政府站好岗放好哨。要坚持守土有责、守土负责、守土尽责，坚持慎重稳进、谋定后动，讲究策略方法，从细从实落实好防风险各项工作要求，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

尤权还走访了各民主党派省委机关和省工商联机关，看望慰问了省委统战部机关干部。

日前，中国石油首个水面光伏项目——大庆油田星火水面光伏示范工程完成自主设计建设水面光伏的成功探索，实现并网发电。

据介绍，该项目利用两个水面，建设用地40万平方米，装机容量18.73兆瓦，年均发电2750万千瓦时、减排二氧化碳2.2万吨。图为7月21日拍摄的大庆油田星火水面光伏示范工程现场。

新华社记者 张 涛摄

中宣部举行“奋进新征程 建功新时代”系列中外记者见面会首场活动，高校毕业生代表分享体会——

将小我融入大我 将青春献给祖国

本报记者 黄 超

因权威发布

7月21日，中共中央宣传部举行“奋进新征程 建功新时代”系列中外记者见面会首场活动。5位投身基层的高校毕业生代表围绕“激昂青春 筑梦基层”与中外记者见面交流，介绍用实际行动诠释将小我融入大我、将青春献给祖国的情况和感受。

“之所以回农村，是因为我自己来自农村，想用学习到的农业技术知识，改变农村贫困面貌。”重庆市荣昌区吴家镇双流村第一书记杨媚，从四川农业大学毕业后，扎根基层，成为村民致富的引路人。

双流村是蔬菜种植基地，曾经种植技术落后，农户收入低。大棚蔬菜上市早、产量高，但在村里一度推广困难，没人愿意建。于是，杨媚挨家挨户做工作，自己流转土地做示范。不到4个月，蔬菜上市，收益是露地种植的2—3倍。“大家切切实实看到好处，就跟着一起干。”杨媚说，如今双流村有100余户村民建起600余亩蔬菜大棚，建立了专业合作社，村民收入大大增加。

90后山东姑娘崔久秀，2014年毕业于曲阜师范大学，选择到南疆工作。她把新疆当家乡，先后在社区、乡镇、农场等多个岗位锻炼，如今担任喀什地区岳普湖县副县长。

“为什么到边疆、到基层？我常常被问到这类问题。”崔久秀出生在沂蒙山一个小山村，家庭条件不好，大学靠

国家助学贷款、助学金等才完成学业。“我满怀感恩，立志做对社会有用的人。”她说。

为下岗职工办专业合作社，为各族孩子开“红领巾小课堂”，为老年人建“幸福养老苑”，帮助当地青年创业……这些年，崔久秀努力办实事、积极服务群众，当地群众亲切地称她“小崔古丽”。

除了谈选择、说理想，几位代表分享最多的便是收获和成长。陕西省铜川市耀州区石柱镇安上小学校长陶建刚，毕业于西安文理学院。他曾在当地支教，因为学生家长一句“孩子很喜欢你，你能不能留下来”，他决心留在革命老区，投身乡村教育。

近年来，他一点一滴推进红色书香进校园，开展每周讲红色故事、每学期进行红色研学等活动，创造性地探索红色课程、红色基地建设。“有位同学学习成绩一般，缺乏自信，我鼓励她当‘小红星讲解员’。经过数十次练习，她能有声有色地讲述很多红色故事，在区里多次获奖。”陶建刚说，把一名名学生培养成新时代少年，“是我在乡村小学最大的收获。”

从贵州医学院毕业后，雍朝斌到基层医院从事护理工作，多年来，她锻炼在一线、成长在基层：脱贫攻坚时，申请到偏远山村任驻村第一书记；疫情发生后，请战赶赴武汉方舱医院任医疗工作队队长……

如今，雍朝斌任贵州省织金县医保中心主任。“欠发达地区基层医疗

条件是弱项，急需医务人员。我们在基层成长迅速，业务技能不断提高。”她表示，希望更多医学专业毕业生到基层锻炼，用所学所长守护群众生命健康。

近年来，高校毕业生就业受到社会高度关注，今年应届毕业生人数再创新高。见面会现场，大家积极建言，鼓励广大高校毕业生改变择业观、就业观，投入踏踏实实的工作中，实现自己的人生理想。

北京理工大学毕业生史晓刚，科技创业多年，从事纳米光栅波导光学显示器件等研发和成果转化，30岁出头已是正高级工程师，担任一家AR(增强现实)领域科技企业董事长。“一些大学生刚毕业时容易迷茫，我非常理解，因为我也从那时候过来的。”史晓刚建议，一是把自己对某件事的热爱和兴趣转化为驱动力，拿出十年磨一剑的决心深耕细作，二是把个人理想追求融入党和国家事业之中，“感兴趣的高校毕业生可以通过创新创业实现人生和社会价值，为国家科技事业贡献自己的青春力量。”

据中宣部新闻发言人介绍，系列记者见面会邀请“时代楷模”、“最美人物”、优秀志愿者代表。其中，“最美人物”由中宣部会同有关部门推荐，2014年以来发布了“最美科技工作者”“最美职工”“最美基层民警”等20个系列。此次参加中外记者见面会首场活动的，就是近年来获得“最美基层高校毕业生”称号的代表。

上半年全国共审批4.78万个项目环评

涉及总投资超8.4万亿元，同比上升28.9%

本报北京7月21日电 (记者刘毅、寇江泽)记者从生态环境部举行的7月例行新闻发布会上获悉：今年上半年，全国共审批4.78万个项目环评，涉及总投资超过8.4万亿元，同比上升28.9%。

今年，生态环境部印发实施《关于做好重大投资项目环评工作的通知》，提出一系列服务措施和创新举措。生态环境部依托环评审批“三本台账”，

全力服务重大项目环评。对纳入台账项目，提前介入、定期调度指导环评文件编制；统筹建立重点领域规划环评服务保障机制，对符合生态环保要求的项目开辟绿色通道，即报即受理即转评估，在严守生态环保底线的基础上加快审批。

上半年生态环境部共审批重大项目环评文件91个，其中铁路、水利、交通重大基础设施和煤炭保供等项目

45个。完成20个煤矿项目环评审批，涉及新增产能1.25亿吨/年；完成引江补汉、环北部湾广东供水工程、淮河入海二期等重大水利工程环评文件审批；完成雄忻高铁、沪渝蓉沿江高铁等7个铁路项目环评审批。在工作中，推动优化选址选线绕避生态环境敏感区，强化沿线噪声污染治理、区域污染物削减替代和生态修复，提出严格生态环保要求，切实维护群众合法权益，同步加强监管，依法守住生态环境底线。

据了解，生态环境部持续推进环评与排污许可改革，目前已将335.68万个固定污染源纳入排污许可管理。

《“十四五”国家综合防灾减灾规划》印发

各级灾害信息员总人数已超百万

本报北京7月21日电 (记者邱超奕)记者从21日举行的应急管理部例行新闻发布会上获悉：近日，国家减灾委员会印发了《“十四五”国家综合防灾减灾规划》。

《规划》的总体目标是：第一阶段，到2025年，基本建立统筹高效、职责明确、防治结合、社会参与、与经济社会高质量发展相协调的自然灾害防治体系；第二阶段，力争到2035年，基本实现自然灾害防治体系和防治能力现代化，重特大灾害防治应对更加有力有序有效。

《规划》明确，到2025年，将建成国家自然灾害综合风险基础数据库，编制综合风险图和防治区划图，预警信息发布公众覆盖率将达到90%。此外，将增设中央救灾物资储备库，加强预警与应急响应联动，确保灾害发生10小时之内受灾群众基本生活得到有效救助。

目前，我国已构建完成省、市、县、乡、村五级灾害信息员体系，总人数100余万人，多为基层干部兼职，覆盖全国所有城乡社区，多灾易灾地区还实现了多人轮换值守。今年入汛以来，全国各级灾害信息员已累计报送灾情险情信息26.5万余条。

在西藏拉萨八廓街，立于公元823年的唐蕃会盟碑是游客们喜爱的打卡点，更是民族团结、友好的历史见证。八廓街周围，有藏、汉、回等各族群众聚居的大院100多个。大家在一起经商、生活，长期以来互帮互助，共同建设美好家园。

2021年7月，习近平总书记步行察看八廓街风貌，走进特色商品店，询问旅游文创产业发展、藏文化传承保护等情况。总书记感慨万千：“我23年前来过一次，现在建得多么好啊！全国各地的人都到这里来，搞事业、转经、旅游。千年八廓街，是我们各民族建起来的八廓街。各民族文化在这里交流交往交融，我们中华民族的大家庭在这里其乐融融。”

八廓街的朵央仓藏装店里，五颜六色的藏装整齐地码放在柜台两边，店主卓玛的女儿日增卓玛正忙着接待游客：“这是拉萨本地的款式，比较简洁；这是偏牧区的款式，因为气候比较冷，所以要厚一点……”

45岁的卓玛说，女儿放暑假了，现在是她的

会提出，“着力创建全国民族团结进步模范区”“努力做到民族团结进步走在全国前列”。西藏自治区将9月定为“民族团结进步宣传月”，每年都把形式多样的民族团结教育送进各级各类学校课堂。西藏自治区还开展“国家意识、公民意识、法治意识”群众性宣传教育，把民族团结进步宣传教育与社会主义核心价值观教育、爱国主义教育、反分裂斗争教育、新旧西藏对比教育和马克思主义国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观教育结合起来，谋长远之策，行固本之举。

拉萨市吉崩岗社区桑东西院，54岁的拉巴旺堆与老伴在这里生活了将近40年。作为最早一批居民，拉巴旺堆和7户老邻居共同见证了大院的变化。

“以前门前环境脏乱差，院子里连落脚的地方都没有。经过环境整治，现在院子里干净整洁，花盆、长凳等一应俱全。”说起如今的生活，拉巴旺堆脸上满是欢喜，“大院里有汉族、藏族，还有其他民族的住户。邻里感情一直很好，互相帮

团结之花正盛开

本报记者 申琳 袁 泉 琼达卓嘎 徐驭尧

得力助手。“我们见证了八廓街从小摊小铺发展成世界级旅游目的地过程。现在这里街道整洁、游人如织、商业繁华，传统文化和现代生活完美融合在一起，我们藏装店的生意越来越好了。”

坐落于拉萨西郊根培乌孜山南麓的哲蚌寺，不仅是西藏促进宗教和顺、社会和谐、民族团结的典型，更是中华民族一家亲的历史见证。哲蚌寺措钦大殿二楼，明朝时期的十六罗汉像栩栩如生，1200多年前的经书依然保存完好；甘丹颇章内，十六函贝叶经被精心保管，1959年中央代表团赠送的“中华人民共和国民族团结起来”的贺幛依然如新；古籍馆内，僧人们正利用信息化等科技手段修复各类古籍。今年4月29日，“西藏自治区图书馆哲蚌寺分馆”“西藏自治区古籍保护中心哲蚌寺古籍馆”在哲蚌寺挂牌。

“哲蚌寺自建寺以来，见证了中华民族你中有我、我中有你的历史。”哲蚌寺管委会常务副主任阿旺群增说，全寺僧人保护和利用好珍贵的历史文物，“向下一代讲好西藏自古以来就是伟大祖国不可分割的一部分和各民族长期交往交流交融的历史事实。”

2021年11月召开的西藏自治区第十次党代会

着接送小孩，逢年过节一起聚餐联欢，就像一家人一样。”

今年3月，林芝市巴宜区林芝镇的嘎拉村“团结颂”展览馆正式建成开馆。

“展览馆共有19名讲解员，其中藏族15名，汉族4名。”曾是嘎拉村大学生村官的黄海芬，如今也是展览馆的讲解员，“这里不仅展现了嘎拉村民族团结的事例，更展现了各族干部群众同心协力建设好社会主义现代化新西藏的奋斗故事。”

在展览馆建设中，黄海芬为进一步搞清楚嘎拉村的历史，爬山7个小时，寻访嘎拉村旧址，挖掘出嘎拉村以前靠螺号传声等情况。

作为一名土生土长的广东女孩，黄海芬毕业后毅然来到林芝，成为一名乡镇公务员。在林芝，她努力成为群众的知心人、贴心人，发挥专业特长，帮助嘎拉村规范农家乐管理和红色研学主题教育展览馆运营等，获得了基层干部群众的一致好评。

“我们要继续切实为各族群众服务，大家一起团结奋斗、携手进步，让民族团结进步之花开得更盛。”黄海芬说。

